

ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΠΕΙΡΟΥ



Ως νίκη των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων της ιχθυοπαραγωγής που δραστηριοποιούνται στην Ήπειρο χαρακτηρίζει η «Λαϊκή Συσπείρωση» τη σημερινή συζήτηση για την Περιοχή Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών στον Αμβρακικό που κατέληξε σε κατά πλειοψηφία θετική απόφαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωρικού Σχεδιασμού και Ανάπτυξης της Περιφέρειας Ηπείρου.

Επρόκειτο για την έγκριση της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών επιπτώσεων της «ΠΟΑΥ Αμβρακικού ΑΕ», όπως αναφέρεται.

Με την κατά πλειοψηφία θετική γνωμοδότηση, της Επιτροπής Ανάπτυξης, δεσμεύεται μια έκταση 5.000 στρεμμάτων μέσα στον Αμβρακικό κόλπο από μια Ανώνυμη Εταιρία (ΑΕ), στην οποία συμμετέχουν οι μικροί υδατοκαλλιεργητές της περιοχής αλλά και ο μεγαλύτερος όμιλος ιχθυοκαλλιέργειών πανελλαδικά, ο εκπρόσωπος του οποίου κατέχει και τη θέση του προέδρου της ΑΕ.

Με την δικαιολογία της απελευθέρωσης των μικρών διάσπαρτων θαλασσοτεμαχίων παραχωρείται από το Δημόσιο στις επιχειρήσεις ο απόλυτος έλεγχος της έκτασης των 5.000 στρεμμάτων μέσα στον σπάνιο υδροβιότοπο του Αμβρακικού, για να αποφασίζουν για τον αριθμό των μονάδων, τη δυναμικότητα και τα είδη των ιχθυοκαλλιέργειών που θα εγκατασταθούν, υποστηρίζει η παράταξη του ΚΚΕ. Στην έκταση αυτή πλέον αποκλείεται κάθε άλλη δραστηριότητα, δηλαδή μειώνεται και το αλιευτικό πεδίο των ψαράδων με τις αντίστοιχες συνέπειες στο εισόδημά τους αλλά φυσικά και των μικρών τουριστικών επιχειρήσεων της περιοχής.

Η παράταξη του ΚΚΕ στο Περιφερειακό Συμβούλιο σημειώνει: «Τα οφέλη που θα αποκομίσουν οι επιχειρηματίες της ΠΟΑΥ Αμβρακικός ΑΕ δε σημαίνουν ταυτόχρονα και οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες. Η εμπειρία απ' τις Υ/Κ στη χώρα μας έδειξε ότι η παρουσία μονάδων σε διάφορες περιοχές δε συνέβαλε στην άνοδο του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων των περιοχών και κοινοτήτων με τις οποίες γειτνιάζουν ή στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους. Σα να μην έφτανε αυτό η συγκέντρωση των διάσπαρτων μονάδων, σε πολλές περιπτώσεις, έχει και σαν αποτέλεσμα τη μείωση του προσωπικού, την ίδια ώρα που οι μελέτες χωρίς καμία αιτιολόγηση κάνουν λόγο για αύξηση των θέσεων εργασίας. Οσο για την προσδοκώμενη ενσωμάτωση των ψαράδων στις καλλιεργητικές διαδικασίες που θα οδηγήσουν σε μετεξέλιξή τους από ψαράδες κυνηγούς σε ψαράδες γεωργούς, εξασφαλίζοντας έτσι ένα λαϊκό έρεισμα στις επιχειρηματικές πρωτοβουλίες του κεφαλαίου, αποδείχτηκε αυταπάτη. Μέχρι τώρα δεν υπήρξε ψαράς να εγκαταλείψει την αλιεία και να γίνει υδατοκαλλιεργητής. Αντίθετα, γι' αυτούς οι ιχθυοκλωβοί αποτέλεσαν και αποτελούν εμπόδιο στη δουλειά τους».

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» μιλά για ένδεια της επιστημονικής τεκμηρίωσης της προστασίας του περιβάλλοντος καθώς στη σημερινή συνεδρίαση, κλήθηκαν οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων να παρουσιάσουν την μελέτη κι όχι οι υπάλληλοι της Περιφέρειας, οι οποίοι εκ του νόμου συντάσσουν τις εισηγήσεις. «Μπροστά σε αυτή την πραγματικότητα, αποτελεί θράσος η προσπάθεια της Περιφερειακής Αρχής και των στηριγμάτων της (των παρατάξεων του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ) να αποσιωπήσουν την παραχώρηση 5.000 στρεμμάτων μέσα στον Αμβρακικό και να πανηγυρίσουν γιατί τελικά γίνεται χωροθέτηση όλων των διάσπαρτων μονάδων σε ένα σημείο» τονίζεται. Οι εκπρόσωποι του ΚΚΕ ξεκαθάρισαν ότι οι

Όχι στην οργανωμένη ανάπτυξη ιχθυοκαλλιέργειών στον Αμβρακικό

Συντάχθηκε απο τον/την neoiagon.es.gr

Τετάρτη, 02 Σεπτέμβριος 2020 12:07 -

υδατοκαλλιέργειες θα μπορούσαν ως τεχνολογία να αντιμετωπιστούν θετικά, αν ήταν κοινωνική ιδιοκτησία και όχι καπιταλιστική.